Пояснительная записка
к конспекту совместной образовательной деятельности с детьми младшего дошкольного возраста по коммуникации (театрализованная деятельность)

по теме: «В гости к сказке»

воспитателя Максимовой Людмилы Григорьевны МБДОУ – д/с №3 ст.Старовеличковской
Направление: 

· Познавательно-речевое развитие;
· Социально-личностное развитие;
  -Физическое развитие.

Ведущая  образовательная  область:
· Коммуникация

 Тема занятия: «В гости к сказке».
Занятие проводится с детьми второй младшей группы, с общей наполняемостью 12 человек. Цель данного занятия – развитие способностей детей средствами театрального искусства. Занятие по данной теме «В гости к сказке» помогает детям развивать интерес и способствует общему развитию, проявляет любознательность, стремление  к познанию нового, усвоению новой информации и новых способов действий, развивает мышление, настойчивость, целеустремленность, помогает проявлению эмоций при проигрывании ролей. Кроме того, оно требует от ребенка решительности, трудолюбия, что способствует формированию волевых черт характера. Развивает координацию движений, пластическую выразительность, воображение, побуждает детей к активному участию в театрализованной игре, смекалку, изобретательность, способность к импровизации, к реализации творческих сил, раскрепощению. Воспитывает  у младших дошкольников дружеские взаимоотношения, желание прийти на помощь. Способствует созданию у детей радостного эмоционального настроя. 
Чтобы полностью реализовать данный вид деятельности используется следующий демонстрационный материал: чудесный мешочек, шапочки-маски героев сказки «Теремок», магнитофон, герои сказки «Теремок « на кубиках, крупный строительный материал для теремка.
        Конспект образовательной деятельности составлен на основе перспективного планирования,  с учетом основной общеобразовательной программы дошкольного образования МБДОУ – детский сад комбинированного вида №3 реализуемой в ДОУ,  возрастных особенностей детей 3-4 лет, индивидуального подхода, системно-деятельностного подхода. 

Данный конспект представлен в рамках систематической  работы с воспитанниками младшей группы группы. 

Конспект составлен на основе интеграции нескольких образовательных областей (коммуникация, чтение художественной литературы, познание ,физическая  культура, здоровье, социализация), что соответствует федеральным государственным требованиям к построению современной системы дошкольного образования. 
В театрализованной деятельности сочетались как учебные, так и игровые методы работы.  Использование  музыкального оформления помогло сделать  театрализованную деятельность разнообразной, эмоционально-приятной, динамичной, не утомительной.

Благодаря интересному сюрпризному моменту, разнообразному пособию, современным  ИКТ,  дети были активны, показали хорошие знания и успешно показали драматизацию сказки  «Теремок».
