Как получить направление для ребёнка в детский сад?

Дошкольное образование после вступления в силу Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» является первой ступенью общего образования и получать его имеет право каждый ребёнок дошкольного возраста, проживающий в России.
Для того, чтобы получить направление для ребёнка в детский сад, родителям необходимо подать заявление о постановке ребёнка на учёт детей, нуждающихся в услугах дошкольного образования. Для этого необходимо обратиться в МФЦ по месту жительства или в управление образования администрации муниципального образования Калининский район. Право подать заявление имеет любой из родителей (законных представителей), имеющий детей в возрасте до 8 лет.
Для постановки на учет ребёнка, нуждающегося в определении в детский сад, родителю необходимо написать заявление. С заявлением предоставляются копии следующих документов и их подлинники для ознакомления: паспорт (копии страниц 2-3, 5-12 (заполненные), 14-15, 16-17); документ, подтверждающий полномочия законного представителя ребёнка; свидетельство о рождении ребёнка, а в случае его замены, документы, подтверждающие факт замены; документ, подтверждающий право на первоочередное или внеочередное определение детей в дошкольное учреждение, при его наличии.
Так же заявление можно подать в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг http://www.gosuslugi.ru, на региональном портале государственных и муниципальных услуг http://23.gosuslugi.ru, на официальном Интернет-портале администрации муниципального образования Калининский район  http://www.kalininskaya-93.ru. К электронному заявлению прикрепляются сканированные копии вышеперечисленных документов. Для подтверждения подлинности  документов заявитель должен представить подлинники документов не позднее 10 календарных дней со дня подачи заявления для их сличения с электронными копиями. 
После постановки ребёнка на учёт родителям выдаётся уведомление.
При наличии свободных мест в дошкольных образовательных учреждениях направления в детские сады детям выдаются на основании решения муниципальной комиссии по комплектованию дошкольных образовательных учреждений детьми в порядке очереди. 
При предоставлении места ребенку в детском саду родителям направляется уведомление (или телефонный звонок) о необходимости получения направления в дошкольную образовательную организацию в течение 15 календарных дней. 
Родителям необходимо в дошкольном образовательном учреждении написать заявление об определении ребенка в конкретный детский сад. А так же предоставить копии следующих документов и их подлинники для ознакомления: паспорт (копии страниц 2-3, 5-12 (заполненные), 14-15, 16-17); свидетельство о регистрации ребенка по месту пребывания; свидетельство о рождении ребёнка, а в случае его замены документы, подтверждающие факт замены; документ, дающий право на получение льгот по оплате за присмотр и уход за ребёнком в дошкольном учреждении, при его наличии; медицинскую карту ребенка Ф-026у; справку от педиатра о допуске ребенка в детский сад. После предоставления перечисленных документов, руководитель детского сада заключает с родителями ребёнка договор на оказание образовательных услуг и издаёт приказ о зачислении ребёнка в списочный состав воспитанников учреждения.
Перевод детей (в связи с переездом на новое место жительства, с уточнением образовательной траектории ребёнка, либо другими обстоятельствами) осуществляется из одного детского сада в другой при наличии свободных мест. Образовательные отношения с детским садом, в котором ранее обучался ребёнок, прекращаются по инициативе его родителей (законных представителей). При отсутствии свободных мест в нужном детском саду родители подают в управление образования администрации муниципального образования Калининский район заявление о переводе ребёнка из одного детского сада в другой и ждет комплектование дошкольного учреждения в порядке очереди.
За присмотр и уход за ребёнком в детском саду нашего района с родителей взимается родительская плата на основании постановления администрации муниципального образования Калининский район от 30.03.2016 года № 147. Льготы по оплате предоставляются детям-инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям с туберкулезной интоксикацией, а также семьям, имеющим трех и более несовершеннолетних детей. 
Любой ребёнок дошкольного возраста по заявлению родителей может получить направление в группу полного дня пребывания или в группу кратковременного пребывания. 
В нашем районе в каждом детском саду работают на бесплатной основе группы кратковременного пребывания. Эти группы функционируют по определённым графикам в зависимости от возраста детей. Так же в пяти дошкольных учреждениях (№1, №2, №5, №6, №10) работают консультационные центры для родителей детей дошкольного возраста. В них каждый родитель может получить помощь специалистов в воспитании своего ребёнка. Обращаться к педагогам родители могут как очно, так и по телефонам детских садов и через сайты учреждений.
По всем интересующим Вас вопросам можно обратиться к специалистам управления образования по телефонам: 21-9-64 или 21-6-95.
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